

德法将人民币纳入外储 国际化提速显中国地位

新华社记者

德国联邦银行(央行)15日表示,将把人民币资产纳入外汇储备。同一天,法国媒体报道,法国央行已经持有一些人民币外汇储备。

分析人士认为,人民币被包括德法在内的越来越多国家央行用作外汇储备,显示出中国国际地位提升和人民币全球重要性不断增加。

德国联邦银行(央行)董事会成员安德烈亚斯·东布雷15日在香港证实,继欧洲央行去年6月宣布增加等值5亿欧元的人民币外汇储备后,德国央行也已在去年决定将人民币资产纳入外汇储备。

德国央行方面表示,在完成相关准备后将开始投资人民币资产。将人民币资产纳入外汇储备是德国央行长期多元化战略的一部分,也反映了人民币在全球金融体系中日益重要的地位。

德国央行是欧元区储备规模最大的央行之一,其外汇储备包括美元、日元和澳元等资产。

据法国《回声报》15日报道,作为外汇储备多元化的一部分,法国央行已经持有一些人民币资产。

德法央行都没有透露计划增持人民币储备的具体数额。

对于德法央行的举动,中国社会科学院世界经济与政治研究所国际金融室副主任肖立晟认为,这是人民币国际化取得的重大进展,说明中国的地位越来越不容忽视。但同时也应注意到,人民币在这些国家的总外汇储备中占比还不高,人民币国际化关键还要靠中国企业和银行的国际化。

肖立晟说,人民币已被纳入国际货币基金组织(IMF)特别提款权(SDR)货币篮子。已经开始承担储备货币的职能,在越来越多的国家得到广泛运用。此前,菲律宾、阿根廷等不少新兴市场国家已经将人民币纳入外汇储备。

但目前人民币在这些国家的总外汇储备中占比仍较低,尚难与中国占全球经济比重以及人民币在SDR货币篮子中的权重相当。

肖立晟认为,这说明尽管中国经济影响力在不断上升,但人民币的实际用途还比较有限,在金融外汇交易等方面占全球比重较低。

人民币国际化的关键在于中国企业和银行的国际化。肖立晟认为,推动实体经济走出去以及鼓励银行对外发展金融业务,才能最终带动本国货币国际化。

从2009年开展人民币跨境贸易结算以来,人民币国际化取得长足发展。2016年10月,人民币正式加入SDR货币篮子,标志着人民币正式成为主要的国际储备货币,这是人民币国际化的重要里程碑。

截至2017年6月,全球有超过1900家金融机构使用人民币作为支付货币。新加坡、俄罗斯等60多个国家和地区将人民币纳入外汇储备。(记者陈静 韩冰 沈忠浩)

(据新华社北京1月16日电)

法国总统出面支持“法棍”申遗

这些食物反映一个民族的精神内涵以及一个区域的人文情感。

马克龙表示,法棍面包是“法国人日常生活”的一部分,“不论是早上、中午和晚上。不论你信不信,每个人都吃(这种面包)”。在他看来,“申遗”是为了“保留法棍面包的品质和制作工艺”。

法国烘焙和糕点联合会主席安拉克特12日早些时候则把法棍面包之于法国的象征性意义形容为就跟“埃菲尔铁塔一样”。该协会目

前致力于推动法棍“申遗”,马克龙的上述支持表态正是在安拉克特的请求下做出的。

“当你看到超市中的面包质量时,你不可能不生气。”安拉克特说,“法国共有3万多家面包店,但越来越多从超市售出的面包——其中也包括法棍面包——正在危害传统法国面包的质量与声誉。”他抱怨道,超市里的法棍面包很多是冷藏的,制作地不是法国,而且制作工艺也不对。他担心如果不采取行动,

法国烘焙和糕点联合会主席安拉克特12日早些时候则把法棍面包之于法国的象征性意义形容为就跟“埃菲尔铁塔一样”。该协会目

“50年后就没人能做出正宗的法棍了”。

其实,为了“保护”法棍面包,法国政府早在1993年就以法令的形式对其规格、生产、储存等加以严格规定。根据该法令,法棍面包只能采用“基础面团”制作,直径在5-6厘米,长度65厘米左右,标准重量为250克。所谓“基础面团”,是指只有面粉、水、酵母和盐这四种原料组成。此外,法令要求法棍面包在销售前不得冷冻保存或添加防腐剂。不符合上述规定的就不能被称作标准法棍面包。

对于总统马克龙支持法棍面包“申遗”的表态,很多法国民众表示赞同。他们认为,法棍在世界上已经享有很高声誉,如果能成为世界非物质文化遗产,对“法国制造”而言是件好事。

假期间的足球比赛转播中,有5家博彩公司不断在电视上播放广告,吸引观众下注赌球。

英国专家认为,足球比赛中过度的博彩广告是“罪魁祸首”,一个叫“英国地方政府协会”的组织已经呼吁对博彩业的广告出台“限制措施”,至少不能让青少年轻易看到。

现在,澳大利亚和比利时已经禁止在晚上9点之前的足球比赛直播期间播放博彩公司的广告,但对于球员胸前突兀的广告标志,现在还没有任何的限制。不过,已经有英国议员提议,全面禁止博彩公司赞助足球。

英国在野的工党副主席汤姆·沃特森就公开表示,如果工党在下次选举中上台,将会禁止博彩公司的广告登上球员的球衣。同时作为工党影子体育部长的沃特森去年还表示:“我们认为博彩公司的标志应该从球衣上去掉。”

在中国,观看英超联赛的观众越来越多,英超也将中国作为主要的增长市场。今年又是世界杯年,境外博彩公司肯定会加大宣传力度,我国有关部门也应该做好应对。

对于欧洲足球转播中的博彩公司广告问题,也值得国内专家和部门进行探讨,出台具体的措施。(据新华社伦敦1月15日电)

新华社记者 王子江

境外博彩公司欲“曲线”进入中国市场

如何应对,值得有关专家和部门进行探讨并出台具体措施

新华社记者 王子江

明陞、一二博、万博、乐天堂、永乐国际、体育投注滚球……如果你喜欢看欧洲足球比赛转播,应该对球员胸前或者赛场周边广告牌上的这些汉字并不陌生。这些都是博彩公司的中文名字,有些还是国外知名的大赌场,尽管他们并非中国公司,但利用中文名字和中国球迷喜欢的足球赛事,肯定引起了不少中国球迷的兴趣。

打开这些公司网站的首页,可以看到大部分都是中文内容,这些公司的注册地主要在菲律宾、肯尼亚、中美洲的伯利兹等地区,都具有合法的身份。但在中国,除了财政部允

许试点的网站能够销售、代销国家体育彩票,其他都是非法的。《中华人民共和国广告法》第二章第九条第八款也有规定,广告不得含有“赌博”的内容。毫无疑问,这些博彩公司通过赞助欧洲球队和体育赛事,再通过赛事转播,成功地将广告投入了中国市场上。

英国《泰晤士报》去年4月报道,中国赌博者在很多海外体育和数字在线赌博网站的收入中占到约50%。另据报道,2014年巴西世界杯期间,全球博彩公司的赌球金额达到100亿欧元(约700亿元人民币),其中超过60%的增量赌资来自中国大陆和东南亚。

英超球队自2002年开始首次有球队与博彩公司签订球衣胸前广告赞助合同,10多

家博彩公司成为球衣上最重要的赞助行业。

本赛季,20家英超俱乐部中,有9家俱乐部的球员胸前广告是博彩公司,赞助金额每

个赛季从150万英镑到1000万英镑不等。

除球衣胸前广告之外,有些俱乐部的球场也以博彩公司冠名。包括曼城、曼联、切尔西、利物浦和阿森纳在内,英超所有20支球队的赞助商中都有至少一家博彩公司。

英国《每日邮报》分析说,博彩之所以取代

历史上球衣胸前赞助商最热门行业啤酒成为最

大的赞助行业,主要是因为他们的“国际效应”。

这也是英超球员胸前很多广告是中文的原因。

博彩公司大规模进入足球,已经引起了欧

洲国家政府和媒体的警惕。2017年圣诞节节

活方式。2016年,我国冰雪旅游市场规模达40353亿元,同比增长27.04%,滑雪人次达1510万。对比近10年的数据,冰雪旅游呈高速增长的趋势。《白皮书》估计,到2020年,我国的特色冰雪小镇将从2017年的26个增长到40个,将进一步带动冰雪旅游。

未来,除了冰雪旅游、冰雪赛事、冰雪培训的产业价值也将得到进一步释放。据《白皮书》估算,2025年,国内冰雪赛事总规模将达到1600亿元,5000所特色冰雪学校也将进一步刺激相关培训行业。基于以上产业,到2025年,我国冰雪产业规模将实现1万亿元的目标。

对此,北京体育大学经管学院副院长林显鹏在论坛上表示,要实现这个目标,政府必须在土地、财政、税收上给予扶持。“北京每年用水量是37亿立方米。全北京24个滑雪场加在一起一年用水1800万立方米,占总用水量的0.18%,仅仅是洗车行的1/10。这说明冰雪产业对水资源没有大的消耗。但是我们现在在各级政府在水资源上对雪场比较苛刻,未来应该出台优惠措施。”

如今,冰雪运动成为了一种新的、时尚的生



2017年中国冰雪产业规模达3976亿元

2020年有可能实现6000亿元目标

数说体育

本报记者 袁浩

1月15日,在北京举行的“燃梦冰雪,激情未来”2018冰雪产业高峰论坛上,腾讯体育联合易观智库发布了《2018中国冰雪产业白皮书》(以下简称《白皮书》)。相关调查数据显示,2017年中国冰雪产业规模达3976亿元,预计到2020年能实现《冰雪运动发展规划(2016-2025年)》提出的6000亿元目标。

受地理条件限制,我国的冰雪资源一直集中在北方。《白皮书》调查显示,2016年已筹建的滑雪场中,有72.76%集中在北方。这些雪场的雪道难度更高,专业性更强,面积大多在10公顷以上;27.24%的已筹建雪场集中在南方,且多为体验性、低难度雪道。

不过,在“北冰南展”举措的带动下,南方冰雪市场需求旺盛,市场潜力巨大。《白皮书》发布的数据显示,2015-2016赛季,我国参与冰雪运动的人数达3000万,南方跨省参与冰雪运动人数达650万,其市场规模约159.766亿元。

如今,冰雪运动成为了一种新的、时尚的生

一支“杂牌军” 扰动三国心

毕振山

美国主导的打击“伊斯兰国”多国联盟近日证实,正在叙利亚打造一支“边境安全部队”,其最终规模将达到3万人。尽管多国联盟声称这支部队的任务是维护叙利亚边境安全,但叙利亚、土耳其和俄罗斯等国却纷纷表示反对。有分析人士指出,美国打造“边境安全部队”凸显其欲在叙利亚长期保持军事存在的意图,叙利亚局势或因此增加更多变数。

按照多国联盟发言人的说法,“边境安全部队”中的1.5万名武装人员将来自叙反对派武装“叙利亚民主军”,另外1.5万

人正在招募中。目前,首批大约230人正在接受相关训练。这支部队将由“叙利亚民主军”指挥,其任务是“确保边境检查站安全”,主要部署在“叙利亚民主军”控制的叙利亚东北部边境地区和幼发拉底河河谷地带。

从“边境安全部队”的构成来看,这支部队是名副其实的“杂牌军”。一方面,“叙利亚民主军”的成分比较复杂,主要是叙利亚库尔德人,还有土耳其库尔德人以及不少阿拉伯人。该武装部队内部包含90多个派系,各派之间斗争不断。

另一方面,需要另外招募的1.5万人来源更为多样,除了“叙利亚自由军”等其他反对派武装,有外媒报道称此前已经投降的一些“伊斯兰国”武装分子也在招募之列。

对于境内出现这样一支部队,叙利亚政府并不欢迎。叙外交部1月15日发表声明,强烈谴责多国联盟的行为是对叙利亚主权、统一和领土完整的公然侵犯。由于“叙利亚民主军”的主力“人民保护部队”被土耳其视为恐怖组织,土耳其也表示美方的做法“不可接受”,“土耳其有义务将其扼杀在摇篮里”。另外俄罗斯方面也称,美方的做法是在分裂叙利亚,与俄方利益“直接冲突”,俄方将采取措施“使叙利亚局势稳定”。

自从收复拉卡以来,受到美国支持的“叙利亚民主军”已经控制了一些地盘,美国在叙也派驻有一支2000多人的部队,美国为何还要另立名目训练新军?在分析人士看来,伊

兰国”的溃败使得美国无法再以反恐的名义在叙驻军,而维护边界安全的说法则为其继续支持叙反对派提供了一个理由。只要叙利亚问题一天不解决,美国就会以此为由在叙保持军事存在。为此,美国在2018年度国防预算中专门拨款5亿美元支持“叙利亚民主军”等叙反对派。

然而,美国在叙组建部队的做法势必会令叙利亚局势更趋复杂。对于叙利亚政府来说,美国对“叙利亚民主军”的重新“包装”不仅可能会造成叙利亚事实上的分裂,还会鼓动其他反对派加剧与叙利亚政府的斗争,这也会令俄罗斯在叙利亚进行军事干预的效果大打折扣。对于土耳其来说,美国的做法可能会使其消灭库尔德工人党的目标无法实现。由此可以预见,未来各方围绕叙利亚问题的博弈很可能会更加激烈。

国际随笔

俄罗斯批评西方政策立场 称无助于解决国际热点问题

据新华社莫斯科1月15日电 (记者梁海) 俄罗斯外交部长拉夫罗夫15日在“总结2017年俄罗斯外交工作”新闻发布会上表示,近年来美国及其盟国在很多国际问题上的政策立场有失公允,俄方愿与伙伴国家和国际社会中的建设性力量合作,以妥善处置国际热点问题。

拉夫罗夫说:“美国及其盟国不愿承认世界多极化发展的现实,罔顾很多国际问题的真实情况,拒绝听取其他国家的意见,动辄以强制、最后通牒等方式处理国际事务,通过部署全球反导系统、对其他国家实施单方面制裁、以本国法律要求他国等不正当方式遏制竞争对

手,这些举措使众多国际法失去意义,削弱了全球多边治理体系的作用。”

拉夫罗夫在谈及2017年国际局势时表示,美国在朝鲜半岛问题、阿富汗局势等方面采取的立场措施使某些地区局势更加紧张,此外,华盛顿日前声称可能退出伊朗核问题全面协议,使这一问题的处理前景不容乐观。

拉夫罗夫表示,目前俄正与国际社会中的建设性力量相互尊重地开展平等合作,捍卫《联合国宪章》和其他国际法,抑制国际治理体系失衡,防止地区局势滑向混乱与对抗。

中企在美获批专利增长迅速

超过1.1万件,较前一年增长28%

新华社华盛顿1月15日电 (记者周舟) 1月15日,美国商业专利数据库日前发布报告显示,美国专利商标局2017年批准的发明专利数量再创新高,达32万件,同比增长5.2%。其中,中国大陆企业表现抢眼,获批专利超过1.1万件,较前一年增长28%。

所有获批专利中,美国企业占比46%,亚洲企业占31%,欧洲企业占15%。

从企业排名看,美国国际商用机器公司(IBM)继续领跑,25年蝉联第一,新获批专利9043件,较排名第二的韩国三星电子有限公司多出3206件。

中国大陆企业表现可圈可点。华为技术

有限公司获批专利1474件,同比增长23%,排名第20,较上年前进5名。

报告还称,显示和传感设备制造商京东方科技集团实现了“大跨越”,从第40名升至第21名,1413件的专利数更是较前一年增长62%。深圳市华星光电技术有限公司也跻身企业排行榜前50,以708件专利数排名第45。

就技术领域看,计算机、通信和医学专利仍是主流,电子烟、3D打印、自动驾驶汽车等领域增长最快。

报告说,获批专利数前50名的企业及相关排名展示了当今最具创新性企业和研发机构的竞争图景。



国际奥委会授予中国艺术家顾拜旦奖章

1月15日,国际奥委会主席巴赫(中)与国际奥委会副主席于再清(右)在瑞士洛桑国际奥委会总部向中国紫砂艺术大师吕俊杰颁发顾拜旦奖章证书。

新华社记者 徐金泉 摄

整合 | 整合 |

丁俊晖、梁文博止步首轮

据新华社伦敦1月15日电 (记者王子江) 2018年斯诺克大师赛15日在伦敦进入第二天,两名中国名将丁俊晖和梁文博分别以4:6的比分不敌瑞恩·戴和特鲁姆普,无缘八强。作为四号种子的丁俊晖在比赛中丧失3:0领先的良好局面,以4:6被威尔士选手戴逆转,梁文博在第一局领先的情况下出现失误,被世界排名第3的特鲁姆普清台后以一分的优势获胜。来自中国香港的傅家俊将在16日与“火箭”奥沙利文交锋。

赛后被问及如何以36岁“高龄”完成如此轻盈灵活的移动和精彩比赛时,费德勒笑答:“我休了很多假,努力保持健康,努力训练。”作为赛会2号种子,费德勒将在第二轮迎来世界排名53位的德国球手施特鲁夫。

费德勒轻松挺进第二轮

据新华社墨尔本1月16日电 (记者宋黎平) 16日在墨尔本进行的第二轮比赛中,费德勒以4:6被瑞士选手瓦赫特逆转,瓦赫特在第一局领先的情况下出现失误,被世界排名第3的特鲁姆普清台后以一分的优势获胜。来自中国香港的傅